

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 37

Среда, 18 июля 1962 года

Цена 2 коп.

## ПОСЛАНИЕ К НАРОДАМ МИРА

### от Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир

Мы собрались на конгресс в Москву со всех концов света. Наши профессии различны. У нас разные убеждения. На протяжении недели мы с самой большой откровенностью обсуждали вопросы о нависшей над человечеством угрозе ядерной войны. В ходе дискуссии мы лучше поняли друг друга и теперь мы убеждены в том, что можно отвратить угрозу, которой сегодня подвергаются каждая страна и каждый народ.

Гонка вооружения усиливает напряженность между государствами, а напряженность и недоверие между государствами ускоряют гонку вооружения. Таким образом возникает порочный круг. Разрушительная сила оружия становится ужасающей и при этом раздаются голоса призывающие к превентивной войне.

И все же мы твердо верим, что разоружение не только жизненно необходимо, но и возможно. Вчера оно было мечтой лучших умов человечества. Сегодня разоружение стало практической задачей, за решение которой должен бороться каждый из нас.

Освобождение от бремени гонки вооружений будет полезно всем:

Разоружение высвободит средства, которые могут быть использованы для повышения уровня жизни во всех странах;

Разоружение позволит сэкономить средства, которые могут значительно ускорить развитие слаборазвитых в экономическом отношении стран;

Разоружение будет означать ликвидацию иностранных военных баз и вывод войск с чужих территорий, что окажет помощь народам, борющимся за национальную независимость.

Разоружение должно быть всеобщим и полным и проводиться под строгим международным контролем. Не может быть никакого разоружения без контроля и никакого контроля без разоружения.

Мы тщательно изучили препятствия, стоящие на пути осуществления всеобщего и полного разоружения, и мы знаем, что добиться его будет трудно. Есть люди, которые выступают даже против переговоров. Некоторые из них поступают так потому, что они слепы и идиоты, другие — ради обогащения, третьи — из милитаристских устремлений. Тем не менее мы убеждены, что все препятствия можно преодолеть. В любом плане разоружения можно усмотреть какие-то слабые стороны, но мы убеждены, что лучше пойти на компромисс, приемлемый для всех, чем продолжать гонку вооружений.

Однако опыт показывает, что было бы опасной иллю-

зией верить, что разоружение может прийти само по себе. Нельзя полагаться лишь на дипломатов и военных специалистов, которые из года в год затягивают свои дискуссии. Лишь усилия народов всех стран могут заставить государственных деятелей найти решение. Разрозненных противостоящих уже недостаточно. Пришло время создать могучее движение сопротивления гонке вооружений и всем военным приготовлениям.

Если человечеству удалось избежать ужасов ядерной войны в течение 17 последних лет, то это произошло прежде всего благодаря неустанным усилиям народов, борющихся за мир. Но мы должны открыто признать, что есть еще много людей, которые стоят в стороне от борьбы против гонки вооружений. Есть еще много людей, которые не сознают ее опасностей, не понимают ни всей серьезности этой угрозы, ни своей ответственности за сохранение мира. И всем им мы говорим: «Поймите, в какие опасные дни мы живем, становитесь в ряды тех, кто борется за разоружение и мир».

Время не ждет! Термоядерное оружие вскоре может появиться в арсенале десятков стран, и усовершенствование средств доставки этого оружия может сделать контроль невозможным.

Мы решительно выступаем против любых испытаний ядерных бомб, или устройств, во-первых, потому, что они угрожают жизни и здоровью нынешнего и будущих поколений, и, во-вторых, потому, что они ускоряют темпы гонки вооружений.

Мы обращаемся с призывом к правительствам всех ядерных держав — мы просим их без всяких отлагательств достигнуть договоренности о прекращении всех испытаний ядерного оружия и заключить договор о запрещении навечно всех этих испытаний повсеместно — в атмосфере, в космосе, под землей и под водой.

Это соглашение будет первым шагом на пути к полному запрещению и уничтожению всего ядерного оружия и всех средств его доставки под строгим контролем.

Наша главная и неотложная задача состоит в том, чтобы добиться заключения правительствами договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. В этой связи должны быть найдены практические методы, позволяющие быстро и эффективно завершить обсуждение находящихся на рассмотрении планов разоружения, способствующих скорейшему заключению договора.

Под нажимом общественного мнения и благодаря действиям неприсоединившихся стран удалось добиться частичного сближения позиций главных держав, ведущих переговоры, в отношении принципов разоружения, но из-за серьезных разногласий между ними переговоры остаются в тупике. Соглашение может быть достигнуто лишь в том случае, если народы усилят свой нажим.

Именно силы мира должны подать пример в установлении лучшего взаимопонимания и ликвидации взаимного недоверия. Мы считаем, что наш конгресс внес большой вклад в дело осуществления этой задачи. Теперь необходимо, чтобы в каждой стране каждая организация нашла наиболее подходящие для нее пути для того, чтобы продолжить то, что мы предпринимали сообща.

Пассивность вредит делу мира. От всех нас зависит, когда наступит день освобождения человечества от угрозы ядерной смерти. Нас, желающих мира, много. Если все мы будем действовать и если все, кто действует, будут действовать дружно, мы сможем проложить путь к осуществлению нашей общей цели: к сохранению мира.

МОСКВА, 14 июля 1962 года.

### Н. С. ХРУЩЕВ В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

ПЕТРОЗАВОДСК. 17 ИЮЛЯ. (ТАСС). Проездом из Москвы в Мурманск вчера в Петрозаводске сделал остановку Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Он посетил районы строительства завода бумагоделательных машин и комбината строительных конструкций.

Н. С. Хрущев осмотрел трелевочный трактор для вывозки леса, который изготавливается Онежским тракторным заводом в Петрозаводске.

Во время беседы с руководителями партийных и советских организаций Петрозаводска Н. С. Хрущев интересовался ходом жилищного строительства, его себестоимостью.

В Карельской АССР, — сказал Н. С. Хрущев, — вероятно, будет выгодным при строительстве применять щитовой метод домостроения, распространенный в Финляндии.

Во время пребывания в Петрозаводске тысячи жителей города тепло приветствовали Никиту Сергеевича Хрущева.

14 июля, в 21 час, Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир закончил свою работу.

Конгресс принял Послание к народам мира.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Хозяйства края начали уборку хлебов. На косовицу озимого ячменя вышло шесть тысяч агрегатов. Ставропольские механизаторы на уборке широко применяют передовой опыт механизаторов Кубани. Более трехсот самоходных комбайнов «СК-3» и «СК-4» оборудованы навесными и прицепными жатками. Такой агрегат с шириной захвата в десять метров за световой день скашивает в валки ячмень на площади 100 и более гектаров.

На снимке: косовица озимого ячменя самоходным комбайном с жатками в первом отделении Изобильненского совхоза.

### Вести с ударного фронта

#### Свекла в чистоте

Хорошо развивается свекла на плантациях Большешироковской и Ботинской полеводческих бригад колхоза имени Литвинова. Влаги в почве достаточно. Чтобы растения не испытывали недостатка и в питательных веществах, их подкармливают сульфатом аммония. На каждый гектар внесли

Хотя сейчас горячая пора уборки сена, но колхозники не забывают вести уход «за сахарным корнем». На всей площади 65 гектаров свекла прорежена и выполнена.

В. ВИНОГРАДОВ.

растения «сладкого корня» чувствуют себя прекрасно. Еще бы! Здесь посевы окружены особой заботой. На всей площади свеклы проведены прореживание, прополка и подкормка.

А. РАЗГУЛЯЕВ.

#### Сенокос в разгаре

Свыше 1000 центнеров лугового и клеверного сена собрали Акатовская бригада колхоза «Ленинградский путь», возглавляемая Василием Митрофановичем Мининым. Отличились в работе колхозницы Александра Ивановна Ларина и Лидия Павловна Кошкина.

Особым трудолюбием на стоговании сена отличаются Геннадий Дорофеев, Александр Кошкин и старейший колхозник Михаил Илларионович Коробейников.

Успешно работали на косовище трав трактористы Виктор Роженцев и Михаил Шерстнев. В сцепе двух тракторных косилок они скашивали за смену по 15 гектаров клевера вместо 12 по норме.

А. КОНОПЛЕВ,

агроном колхоза «Ленинградский путь».

#### Газеты сообщают

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 12 июля 1962 года приняли Постановление «О просьбах некоторых союзных республик о привлечении рабочих и служащих городов на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы».

Постановление опубликовано во всех центральных газетах и в областной газете «Горьковская правда» 14 июля с. г.

## Партийная жизнь

### Громкое слово и слабый отзвук

Главная наша задача — больше вырастить и заготовить кормов, чтобы уже в текущем году создать все необходимые условия для резкого увеличения производства продуктов животноводства. Такое постановление приняли коммунисты колхоза «Нива», Шахунского района, обсуждая мероприятия по претворению в жизнь решений мартовского Иллюма ЦК КПСС. Тогда они громко заявили колхозникам, что примут все меры, чтобы вырастить не менее 300 центнеров кукурузы с каждого из 230 гектаров и 150—200 центнеров с гектара свеклы.

Сейчас настало время для практического осуществления намеченных планов. Вот тут-то и получилось у мартяхинских коммунистов несоответствие со словами и практическими делами.

Не растет у нас кукуруза, — разводят руками, оправдываются руководители.

А так ли? Весенние похолодания задержали рост кукурузы, кое-где ранние всходы погибли. Но на поздних посевах ее можно вырастить и получить не плохой урожай. К этому надо лишь приложить труд, умение. В колхозе же уход за пропашными отдан на откуп механизаторам. И вот что из этого выходит.

### Ждем шефов

**СТРОИТЕЛИ** отдела капитального строительства Сибирского лесохимкомбината в 1961 году оказали нашему колхозу «Коммунар» большую помощь в перестройке скотного двора. Его вместимость была раньше 25 голов. А теперь — 53. Во дворе построена дорожка для механической отвозки навоза. Установлены автопоилки, но, к сожалению, пока пустить в действие мы их не можем, так как прежде необходимо поставить водонапорный бак вместимостью не менее 5 тонн воды, подсоединить мотор и насос. Правление и все колхозники были бы очень благодарны своим шефам, если бы они оказали нам в этом помочь. А то пока дояркам приходится все делать вручную.

Еще одна просьба к директору лесохимкомбината т. Дубровину. В настоящее время в колхозе затормозилось строительство телятника. А он нам, ой как, необходим, так как содержать молодняк в других помещениях нет никаких условий! Хорошо было бы, если лесохимики выделили нам строительную бригаду.

**А. КАЛИСТОВ,**  
председатель колхоза «Коммунар», Шахунского района.

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 18 июля 1962 г.

В седьмой бригаде во время междуурядной обработки половина растений подрезана. Зато сорняки растут, как и до обработки.

Коммунистам этой бригады следовало бы проучить бракоделов, предсторечь посевы от порчи в других бригадах. Но этого не случилось. Более того, отдельные коммунисты критику в свой адрес считают, как подрыв авторитета. Коммунист Горяев, например, заявил:

— Если критикуете за плохую работу, то не считайте меня больше бригадиром.

В колхозе на большинстве участков хорошо растет сахарная свекла. В Новоселовской бригаде, например, ботва достигает высоты более 15 сантиметров. Но ее рост глушат сорняки. Здесь до сих пор не нарезаны букеты, не проведено прореживание. И это не только в Новоселове. Заросли сорняками посевы свеклы в Мартяхинской и Николаевской бригадах.

К сожалению, гибель основных пропашных культур не вызывает тревоги у партийной организации. Секретарь парторганизации тов. Сальмин, возвратившись с экзаменационной сессии, даже не поинтересовался хозяйственными делами в колхозе, отправился на заготовку сена для личной коровы.

Предав забвению организаторскую работу, партийная организация не стала боевым организатором масс за внедрение нового, передового. Ратуя на словах за новую пропашную систему земледелия, на деле коммунисты оказались на поводу у старинки.

Слабый отзвук получил от громкого слова коммунистов колхоза «Нива». Г. ЧИСТАКОВ.

Хорошо трудятся в эти дни члены сельхозартели имени Кирова, Тоншаевского района. Одновременно ведется и уход за посевами пропашных, и сенокос, и подготовка к уборке урожая.

— Первый этап уборочных работ — сенокос, — говорит председатель колхоза тов. Сокуров, — проходит как никогда организованно. Мы не сомневаемся в том, что и на уборке хлебов колхозники будут трудиться также напряженно. Да это и понятно. Рожь зреет небывало тучная, на больших массивах ожидается урожай не менее 15 центнеров зерна с гектара.

### ВСЕ УЧТЕНО

Подготовка к уборке хлебов в колхозе началась заранее. Правление, бригадиры, механизаторы колхоза начали готовить уборочные машины и инвентарь с самой весны. Да и как же иначе — техники потребуется немало. Ведь в

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ.

### ЖИВАЯ РАБОТА С ЛЮДЬМИ — ГЛАВНОЕ

Лучшим из лучших доверили советские люди быть своими представителями в Советах — органах народовластия. В Шахунском районе депутатами избрано около 650 передовиков колхозного и промышленного производства, наиболее активных работников партийных и советских органов, учреждений культуры, просвещения и медицины.

В понедельник, 16 июля, народные избранники района собрались в клубе имени Плаксина, чтобы по душам поговорить о том, как улучшить работу Советов, повысить их роль в коммунистическом строительстве.

А задач им предстоит выполнить много!

Сельские труженики вступили в решающий этап борьбы за урожай. Скоро на полях выйдут жатки и комбайны, начнется косовица хлебов, которая венчает труд земледельца.

Во всеоружии встретить уборку, провести ее в сжатые сроки и без потерь, — вот чем озабочены хлеборобы. Безусловно, это должно беспокоить и депутатов Советов. Волновать вдвое, так как еще не везде по-настоящему готовятся к жатве. В районе до сих пор не отремонтировано 40 комбайнов, много лафетных жаток и зерноочистительных машин. Особенно безответственно пошли к ремонту техники в сельхозартели «Дружба», где председателем товарищ Соболев. В колхозе до сих пор не начали ремонтировать комбайн «С-6». А ведь уборка не за горами. Что думает правление?

Советам надо проявить максимум заботы об уходе за посевами, о своевременном началье и организованном проведении сева озимых, о безусловном выполнении плана засыпки доброкачественных семян.

У депутатов не может не вызывать тревоги состояние дел в животноводстве. Сельхозартели района в первом полугодии не выполнили план продажи молока, мяса и шерсти. 20 колхозов из 35 снизили свинопоголовье. Особенно «отличились» правления сельскохозяйственных артелей «Заветы Ильича», «Искра коммунизма» и «Заветы Ленина», где председателями тов. Колосов, Корев и Коньшев. По сравнению с прошлым годом, несмотря на увеличение молочного стада, заметно снизилось производство молока.

Сельским Советам, депутатам

там необходимо уделять животноводству столько внимания, чтобы вывести его из отставания. Хорошо организовать нагул и откорм скота, неустанный бороться за рост продуктивности колхозного стада, создать прочную коровую базу.

Депутаты обязаны оказывать всемерную помощь территориальному колхозно-совхозному производственному управлению. Не заседательская суета, а живая организаторская работа с людьми, с полеводами и животноводами, — вот что должно быть главным в деятельности избранников народа.

Многие депутаты с честью выполняют высокие обязанности. В районном Совете активно работают члены комиссии по здравоохранению во главе с Заслуженным врачом республики В. Е. Шиповой, в городском — комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству во главе с пенсионером С. Г. Смертиным, в Вахтанском поселковом Совете — комиссии по культурной работе во главе с Г. Пелиной, в Мартяхинском сельском Совете — комиссии по сельскому хозяйству во главе с колхозником Г. М. Семеновым.

Скоро начнется новый учебный год, а в ряде учебных заведений к нему не ведется никакой подготовки. В Поломском сельсовете, например, к школе не подвезено ни одного кубометра дров.

Сельские Советы и их депутаты еще не всегда уделяют внимание деятельности клубов и библиотек. В результате — они работают плохо. В Черновском сельском Совете уже второй год на замке Темтовский клуб. А председатель Совета тов. Кочугов будто этого и не замечает. Ему, видимо, нет дела до того, что колхозники не имеют возможности посмотреть новую кинокартину, послушать лекцию, увидеть выступление участников художественной самодеятельности.

Улучшение культурно-просветительной работы на селе — кровное дело депутатов.

Они должны быть также озабочены и тем, как местные Советы выполняют финансовый план, как работают сельские товарищеские суды и народные дружины, как проводится разъяснительная работа с хле-

бородами, глубоко вникать в их жизнь.

Доклад, с которым выступил председатель райисполкома М. В. Корелов, окончен.

Один за другим выступают депутаты А. С. Шишкин, М. И. Уваров, М. И. Смирнов, М. Г. Карагольцев, И. А. Троегубов и В. И. Смирнов, заведующий оргинструкторским отделом Горьковского облисполкома А. Ф. Ларин, А. А. Правдин, заведующий облфло, член облисполкома А. В. Гуляев и первый секретарь Шахунского РК КПСС С. М. Максимов.

Что они говорили? Прежде всего отмечали ценность совещания депутатов, предлагая и впредь проводить подобные встречи.

М. И. Уваров сказал, что необходимо чутко прислушиваться к голосу депутатов. А то что иногда получается? Скажем, в одном из избирательных округов разрушился мост. Средства есть, материала — тоже, но начать ремонт или новое строительство — цепкая проблема.

— Есть у нас в поселке два директора — тт. Дубровин и Алакин. Один из комбината, другой из леспромхоза. Буквально на днях лесозаготовители отказали лесохимикам в вагонетках, а те в отместку отключили от поселка, где живут рабочие, электросвет. Обращения избирателей к депутатам пока не принесли желательных результатов. Пора бы прекратить подобные ссоры, так как это отражается на народе.

Свинарь колхоза «Заветы Ленина» М. И. Смирнов советовал считать приплод не отдельно от основных и разовых свиноматок, а только от основных.

Депутат И. А. Троегубов просил исполкомом областного Совета побольше выделять средств на благоустройство Шахуньи, решить вопрос со строительством в городе завода или фабрики.

Директор средней школы № 3 В. И. Смирнов обратил внимание райисполкома на то, что в Шахунье необходимо иметь школу продленного дня.

Депутаты единодушно заявили, что они не пожалеют сил, чтобы претворить в жизнь решения партии и правительства.

И. ИВАНОВ.

### Селькоровский рейд

## В СЖАТЫЕ СРОКИ, БЕЗ ПОТЕРЬ!

колхозе одних зернобобовых предстоит убрать около 700 гектаров, 100 гектаров льна, 45 — свеклы, 240 га кукурузы, картофеля — 56 гектаров.

Об'ем работ большой, но и для уборки подготовлен мощный отряд техники. Комбайны хоть сегодня готовы к жатве. Их пять — четыре зерновых и один силосоуборочный. Отремонтированы и тщательно проверены тракторная лафетная жатка, 4 подборщика, 2 тракторные косилки для бобовых. Наготове 2 льнотеребилки, 4 мощных зерновых молотилки, 2 льномолотильные машины, 16 конных жаток.

Чтобы привести в порядок весь этот машинный парк, много потрудились механизаторы под руководством своего бригадира В. И. Чикишева, а также колхозные кузнецы И. И. Синцов и

Л. С. Кузнецова, электросварщик В. Ф. Безденежных. Приведена в порядок даже та техника, которая уже считалась негодной. Один комбайн «С-4», например, два года не работал из-за полной изношенности. Воскресить его решил комбайнера В. Ф. Безденежных. Немало пришлось над ним потрудиться, попотеть, но своего комбайнера добился — машина ожила. Приемочной комиссией ремонт признан безупречным.

В боевой готовности пять автомашин, необходимых для перевозки зерна. Ремонтники Безденежных, Кузнецова и Синцова занимаются сейчас изготовлением новых и ремонтом старых конных повозок.

**УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ**  
В любом деле успех зависит от людей. Поэтому партийная организация и управление колхоза уделяют

большое внимание работе с людьми. До каждого члена артели доведены нормы и расценки на уборочные работы. Колхозники регулярно, в одно и то же число каждого месяца получают денежный аванс.

Улучшилась агитационно-массовая работа. Неплохо работают агитаторы Кудрявцева, Лучинина, Сокурова и Кондратьева.

### ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ

На время уборки урожая в колхозе явно не хватает мешков. Правление располагает средствами для их приобретения, но мешков нет в продаже. Торгующим организациям надо позаботиться об этом и немедленно.

В колхозе не расширяют старые и не строят вновь хранилища для корнецлоподов.

**Н. ЛУГИНИН, П. СОКОЛОВ, колхозники; И. СИНЦОВ, механизатор; В. ГОРИЧЕВ.**

# РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ!

## УСПЕХОВ ВАМ, ПАСТУХИ!

Телята разбрелись и щипали умытую дождем траву, которая стала мягче и прохладней и блестела от капелек дождя. Солнце опускалось к горизонту, где стоит большой щеткой лес, над которым плыло облако. Так оно опускается несчетно лет, но каждый раз, каждый день озаряет мир новыми красками.

— Пора, Таисия, гнать телят домой, наелись они, вон какие бока-то полные.

— Подождем, пусть еще походят, поедят получше— побольше прибудут в весе.

— Оно так, да вот мы с тобой дали промаха, когда принимали телят от скотницы, их не взвесили. Вот меня и берет сомнение, сколько телята прибыли за тот месяц.

— Не стоит беспокоиться. Телята наши ладные, сейчас, наверное, тонны три нагуляли. Любо на них посмотреть, какие гладкие,— успокоила ее подруга.

— Да, пожалуй. В мае они дали 1400 килограммов

привеса,—расчетливо прикинула Мария Ивановна Овсянникова, а потом, обращаясь к своей напарнице, спросила:

— А сколько, Таисия Михайловна, они в июне прибыли, я что-то запамятала.

— В июне — 1160 килограммов.—ответила ей Таисия Михайловна Бровкина. Вес, конечно, приблизительный. Телят не взвешивали, а вес определяли путем обмера. Ошибись на сантиметр—другой—телят килограммы. Лучше было бы телят взвешивать. Хотя мороки и больше, зато надежнее. Я думаю нам нужно зайти вправление колхоза поговорить об этом, да выяснить насчет оплаты, работаем третий месяц, но не рубля не получаем.

Многое переговорили женщины о своем труде. Со многим были не согласны, но все-таки остались довольны своей работой и гор-

дились ею в душе каждая по-своему.

По небу ползла туча, залив собой заходящее солнце и стоящий большой щеткой лес.

— Туча-то какая, погоним, Мария Ивановна, пора уже, телята съехоньки.

— Ну, пошли, помахивая тоненькой хворостинкой, сказала Таисия Михайловна, растягивая последний слог.

— Пошли домой,—вторила Мария Ивановна,—а то дождем намоет.

Стадо тронулось, направляясь к телятнику.

Эти женщины — пастухи нагульного стада. Они пасут телят в колхозе «Советская Россия», Шахунского района. А за молодняком ухаживает телятница С. Калабская. Она за них отвечает в телятнике: загоняет, размещает по стойкам, дает концентраты, следит за ними. А пастухи за телят отвечают на пастбище, отвечают за самое главное, за привес. Они часто меняют пастбища, чтобы подросла трава на вытравленном участке. Вовремя подгоняют к водопою, пасут их до позднего вечера.

Женщины стараются, хотят, чтобы как лучше было.

Правление колхоза, подбирая пастухов, не ошиблось. Но тем не менее не всегда поощряет работу пастухов, не развернуло среди них соревнование. Пастухи нагульного стада за свою работу получают с привесом. За каждые 10 килограммов живого веса им платят полтора трудодня и 10 копеек каждой. Однако тщательного взвешивания правление не проводит и, куда хуже, не выплачивается пастухам дополнительная оплата, что снижает материальную заинтересованность. Правлению колхоза нужно пойти навстречу пастухам и заинтересовать их, создать благоприятные условия для работы, за пастухами — не пропадет. Уже сейчас колхозники, проходя мимо стада, не могут воздержаться, чтобы не сказать славным труженицам: хороши у вас телята!

В. МАРУНИН.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

#### Осеменяйте овец искусственно

В конце июля начнется искусственное осеменение овец. Залогом получения полноценного здорового молодняка и увеличения многоплодия является подготовка маток. Подготовить маток к осеменению это значит к моменту осеменения довести upитанность их до заводской кондиции, для чего необходимо провести следующие мероприятия: отбить ягнят от маток, после чего годных к расплоду маток и ярок случного возраста (12—16 месяцев) отгружать в отдельную отару, закрепить за этой отарой лучших овцеводов и выделить для них лучшие пастбища. Кроме того, организовать подкормку маток зелеными кормами из корнушек и там, где есть возможность, по 200—300 граммов концентратов на голову в сутки.

Для проведения искусственного осеменения овец помещение необходимо разделить на 4 загона, в один из которых загоняют все маточное поголовье перед выборкой, во втором загоне производится выборка овец в охоте; третий — для отобранных маток на осеменение и четвертый — для маток, которые еще не пришли в охоту.

Для разделения помещения на загоны сейчас следует изготовить необходимое количество щитов 3—4-метровой длины и 1,1 метра высотой.

К. СОЛОВЬЕВ,  
старший зоотехник ТПУ.

#### ЗНАМЯ ТРУДА



Знакомьтесь: это супруги Мальцевы, Григорий Константинович и Александра Васильевна. Он — бывший бригадир комплексной бригады в деревне Пурлы, она — 14 лет работала здесь же дояркой. В конце прошлого года муж и жена Мальцевы изъявили желание стать свинарями. С душой взялись за работу. Вначале им приходилось иметь дело не только со свиноматками и молодняком, а также и с откормочными свиньями. Обязались откормить в 1962 году по одной 80-килограммовой свинье на каждые полтора гектара пашни. За первые 4 месяца откормили и продали государству 39 голов.

В дальнейшем Мальцевым не пришлось заниматься откормом. Правление колхоза «Герой труда» решило сосредоточить откормочную группу свиней в Токтарской бригаде. Мальцевым оставили маточное поголовье. Теперь их задача — получать приплод, со-

хранять его до полутора месяцев и передавать в группу доращивания.

Успешно справляются Григорий Константинович и Александра Васильевна с возложенной на них задачей. В первом полугодии они получили в приплоде свыше 320 поросенок. Всех сохранили. Большинство передали в группу доращивания.

Особенно большой приплод ожидается от июльских и августовских опросов. От каждой опоросившейся свиньи принимают по десятку и более поросенок за один опорос.

— Мы давали слово получить не менее 15 поросенок от каждой свиноматки. Придется внести поправку. Рассчитываем, что по 20—22 поросенка от свиноматки к концу года получим, — уверенно заявляют свиноводы.

На снимке: супруги Мальцевы.

Фото В. Душиной.

#### Доярки, получившие за полугодие свыше 1000 литров молока от каждой коровы

##### Шахунский район

Сальмина Н. В.	Совхоз „Комсомолец“	1683
Смирнова А. В.	„Советский путь“	1320
Пухова А. М.	„Советский путь“	1311
Чернигина А. А.	„Советский путь“	1303
Каравайцева В. П.	„Советский путь“	1299
Тихобаева Е. В.	„Заря коммунизма“	1295
Беляева Е. Л.	„Советский путь“	1279
Патурова А. И.	„Заря коммунизма“	1276
Швецова Л. А.	„Земледелец“	1231
Голубева С. П.	„Заря коммунизма“	1221
Ларина В. И.	„Свобода“	1215
Беляева В. И.	„Восход“	1210
Гусева А. П.	„Заря коммунизма“	1179
Твердова А. С.	Совхоз „Комсомолец“	1171
Ветюгова З. А.	Совхоз „Комсомолец“	1168
Твердова М. И.	Совхоз „Комсомолец“	1136
Шишмакова Г. Д.	И имени 1-го мая	1106
Паташова Ф. В.	„Заря коммунизма“	1101
Дурнева З. И.	„Искра“	1092
Смирнова С. И.	„Земледелец“	1088
Велижанина В. Д.	Совхоз „Комсомолец“	1077
Орлова А. А.	„Советский путь“	1067
Голубева А. М.	„Советский путь“	1066
Беляева Е. Е.	„Советский путь“	1058
Швецова Н. Е.	„Земледелец“	1058
Колеватова Ф. И.	„Земледелец“	1057
Киселева А. П.	Совхоз „Комсомолец“	1054
Коврижникова Л. А.	„Свобода“	1051
Кузнецова А. И.	„Свобода“	1050
Рогова И. В.	„Свобода“	1049
Ларина З. В.	„Советский путь“	1047
Глушкова М. А.	„Восход“	1046

##### Тоншаевский район

Суслова Е. П.	„Красный ударник“	1526
Ентарева А. Г.	„Родина“	1361
Подковырина К. А.	„Родина“	1326
Пономарева С. В.	И имени Кирова	1308
Соловьев Л. К.	„Родина“	1294
Мухачева А. Г.	„Путь Ленина“	1215
Тушенцова Е. П.	„Родина“	1190
Александрова А. Г.	И имени Кирова	1133
Шихова Н. И.	„Коммунар“	1092
Поплаухина А. П.	„Герой труда“	1071
Шихова Л. И.	„Коммунар“	1062
Плотникова Г. И.	И имени Ленина	1058
Важенина Л. С.	„Красный Кузенер“	1052
Зайцева А. Ф.	„Родина“	1037
Патракова Т. И.	„Коммунар“	1027
Савиных Н. Ф.	И имени Мичурина	1023
Кислицына В. Ф.	„Многоречье“	1023
Жукова В. Н.	И имени Свердлова	1017
Смотрина В. С.	И имени Мичурина	1016
Ведерникова А. А.	„Герой труда“	1015
Савиных Е. П.	И имени Мичурина	1013
Втирина Н. Н.	И имени Свердлова	1007

## По-советски!

Мне недавно довелось быть в Шахунье. При посадке на автомашину я обронила сумочку, в которой находились диплом об окончании института, паспорт и небольшая сумма денег.

Хватилась я о потере, когда машина отъехала от города километра 4. Мне тут же пришло вернуться обратно. Оказалось, что мою сумочку нашла жительница деревни Черная, Макаровского сельсовета, Галина Чистякова.

Дамская сумочка со всем содержимым была возвращена мне Галиной. Я чистосердечно поблагодарила эту скромную женщину за ее честный поступок.

И. ТАРАСОВА.  
Село Большое Широкое.



Хорошо идут дела у Вячеслава Солоницына! Два года как он трудится на тракторе в колхозе имени Кирова, Тоншаевского района. Биография его, как и многих других, короткая. Окончив школу механизации, пошел в армию, вернулся домой — и сел за руль мощного С-100.

За сравнительно небольшой срок он сравнялся с опытными мастерами-трактористами. Показывая образцы высокопроизводительного труда, Вячеслав с начала этого года подготовил под посев более 50 гектаров засоренных кустарником земель.

## Наша восьмилетняя, колхозная

Члены сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского района, своими силами и средствами соорудили Соловьевскую восьмилетнюю школу. Вот уже два года как в ней идут занятия. Коллектив учителей и учащихся бережно эксплуатирует здание школы и имеющийся инвентарь.

Школа новая, но для того, чтобы создать хорошую материальную учебную базу в течение лета предстоит выполнить еще много всевозможных работ. Помимо текущего ремонта будет построена мастер-

при въезде в усадьбу колхоза имени Максима Горького на обочине дороги стоял комбайн «СК-3» с приспособленной спереди жаткой «ЖР-4,9». Этот агрегат переоборудован механизаторами Шахунского отделения «Сельхозтехника» для скашивания хлебов в валки, по способу кировчан.

Сюда в минувшую пятницу собралось более трех десятков бригадиров тракторных бригад и часть колхозных агрономов зоны Шахунского управления. Это был своеобразный семинар в полевых условиях, с показом как надо переоборудовать уборочные машины для раздельной уборки урожая.

Присутствующие с интересом осмотрели уборочный агрегат, внимательно выслушали объяснения главного инженера отделения «Сельхозтехника» А. И. Дорофеева и главного инженера производственного управления М. Н. Михалицына. Они рас-

сказали о том, как приспособить имеющиеся в колхозах тракторные жатки к комбайнам «СК-3», об экономической и хозяйственной выгоде использования такого агрегата при раздельной уборке зерновых.

Во-первых, это дает возможность управлять агрегатом одному комбайнеру, без помощника, а во-вторых, вы свобождаются тракторы, которые могут быть использованы для подготовки почвы, сева озимых и зяблевой пахоты. А главное — затраты на переоборудование невелики, но зато косовица хлебов будет ускорена.

Механизаторы придирично осмотрели машину, задавали вопросы инженерам, получали исчерпывающие ответы и в свою очередь вносили свои поправки, замечания, советы по дальнейшему усовершенствованию уборочного агрегата. А в итоге — все сошлись на том, что дело это весьма нужное, стоящее. Его надо проводить в жизнь без колебания и проволочек.

Далее шло ознакомление с другими видами уборочной техники, но уже в опорно-показательном хозяйстве «Авангард». На Алешинском поле, близ фермы, механизаторы бригады А. Д. Соловьева показали в действии новую машину «КИР-1,5». Эта роторная косилка измельчитель понравилась участникам семинара и наверняка найдет широкое применение в колхозах при уборке кормовых культур на силос.

Здесь же были и другие новинки. Например: переоборудованная косилка с валкообразователем для уборки зернобобовых культур.

Устную консультацию по переоборудованию косилки давал инженер производственного управления Ю. Н. Смирнов. Трактористы продемонстрировали ее работу на практике. Скашивали викоевые смеси. Чисто брали и валки хорошо укладывали. Для уборки гороха косилка будет вполне подходящими.

Эти же косилки можно применять не только на механической, но и на конной тяге. При устройстве подъемников ими можно скашивать рожь.

Поэтому-то, подводя итоги всего увиденного, начальник Шахунского управления П. В. Миронов и секретарь райкома партии С. М. Максимов настойчиво рекомендовали присутствующим ускорить переоборудование не только самоходных комбайнов с жатками, но и косилок для скашивания гороха в валки.

На колхозных полях зрят богатые урожаи озимых, ячменя, гороха, гречихи. Уборка их будет зависеть от раздельного способа.

Произведена покраска окон, полов и парт, приобретается инвентарь, на всю зиму школа обеспечена сухими дровами, полным ходом идет строительство мастерской, заканчивается радиофикация.

Когда где-либо заходит разговор о Соловьевской школе, то местные хлеборобы не без гордости о ней говорят:

— Это ведь наша восьмилетняя, колхозная.

Нет сомнения, что заботливые папы и мамы сделают все возможное для того, чтобы в новом учебном году школа имела все условия для плодотворной учебы детей.

А. КАТАЛОВ.  
внештатный корреспондент.

этим согласились механизаторы и агрономы. А бригадиры тракторных бригад А. Д. Соловьев из опорно-показательного хозяйства и Я. Ф. Голубев из «Землемельца» прямо заявили, что иного способа ускорить косовицу и избежать потерь, кроме раздельного, они не видят. Этот метод оправдал себя и при любой погоде его следует широко применять.

На центральной усадьбе «Авангарда» в Туманине люди увидели отрадную картину. Еще не так давно здесь были видны следы беспахотности в хранении техники. А теперь механизаторы с хозяйствской рачительностью привели в порядок все свои машины и прицепной инвентарь.

Хотя специальных укрытий или гаражей в хозяйстве еще не построено, но, оказывается, хранить добро можно и под открытым небом, следует лишь приложить к нему руки. На сей раз авангардовские механизаторы не пожалели ни времени, ни сил. Они хлопотливо очистили машины от грязи, установили их в ряд, подняли на деревянные подставки, смазали ржавеющие части. И теперь, кто не проходит мимо, каждый невольно остановится перед столбиками с этикетками. Прочтет на них марку машин, узнает фамилию механизатора и определит его отношение к вверенному имуществу.

Думается, что многие из побывавших в Туманине бригадиров — механизаторов без промедления перенесут этот простой и общедоступный опыт хранения техники в свой хозяйственник.

И. ПАТРАКЕЕВ.

## Помогли учащиеся

Хороший урожай сахарной свеклы ожидается в сельхозартели «Красный Октябрь», но частые дожди, выпадающие за последние дни, вызвали на плантациях бурный рост сорняков. Они буквально душили молодые побеги свеклы.

Организовать людей на немедленную борьбу с сорняками правительство было не в состоянии, так как в колхозе ощущается нехватка рабочей силы. На помощь в этот ответственный момент пришли учащиеся Шахунского училища механизации сельского хозяйства. Группа под руководством мастера производственного обучения В. Г. Решетника за четыре дня полностью очистила от сорняков участок площадью в 14 гектаров.

Высокую сознательность и трудолюбие на прополке свеклы проявили учащиеся Лопатин, Питеров, Смирнов, Веселовский и Кашицын. Все они с раннего утра и до позднего вечера добровольно трудились в поле.

За хорошую работу правительство колхоза объявило группе благодарность.

В. КЛИМКИН,  
заведующий нештатным сельхозотделом Шахунского райкома КПСС.

## Забота о судьбах человечества

**ПРАГА.** Всемирный конгресс полностью выполнил свою миссию, пишет чехословацкая газета «Руде право». Его Послание обращено ко всему миру и основывается на вере в то, что несмотря на все препятствия, человечество в не столь далеком будущем будет жить без ужасов атомной войны.

**СОФИЯ.** «Конгресс закончен — борьба продолжается с еще большей силой», — отмечает газета «Работническо дело». Принятый форумом документ «Послание к народам мира» призывает к неустанной, последовательной, беззаветной борьбе за разоружение, против всех его противников.

**БЕРЛИН.** Газета «Нейс Дейчланд» опубликовала статью руководителя делегации ГДР на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир профессора Вальтера Фридриха. Принятое конгрессом Послание к народам мира, пишет он, отражает мысли и чаяния, которые волнуют население всех континентов, и показывает путь к дальнейшим действиям в борьбе за мир.

Всемирный конгресс обединил все течения противников войны, всех борцов за мир.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

**ПОТЕРЯЛСЯ ТЕЛЕНOK,** 1962 года рождения, бычок, масти черной, белоголовый. Просьба к нашедшим или знающим его местонахождение, сообщить правлению колхоза «Всходы Ильича», Хмелевицкого сельсовета.

## Шахунский райпотребсоюз

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ

в магазины с последующим направлением на учебу в Калининское кооперативное училище. За справками обращаться в райпотребсоюз.

### ПРАВЛЕНИЕ.

С 23 июля 1962 года в квартирах № 74 и 75 Вахтангского леспромхоза и в квартирах № 22 и 17 Железнодорожного лесничества проводится авиахимическое опрыскивание леса.

В указанных квартирах в течение 15 дней, то есть до 10 августа 1962 года запрещается: производить выпас скота и копание травы; сбор ягод и грибов; прогонять скот через обработанные участки; пребывание постоянных лиц, не имеющих служебного отношения к проводимым работам.

Граждане, будьте осторожны! Предупредите своих детей!

Гр. Румянцев Василий Васильевич, проживающий пос. Сяя, Ново-Савский лесоучасток, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с гр. Румянцевой Зинаидой Петровной, проживающей пос. Сяя, ул. Кирпичная, дом № 2, Шахунского района, Горьковской области.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 754

Тираж 7025